

# Jánosháza és Vidéke

— Társadalmi és helyiérdekű hetilap

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona  
Félévre 4 korona  
Negyedévre 2 korona

Kiadja: a Jánosháza és Vidéke-lapkiadóvállalat.

Dr. MARTON ADOLF

felelős szerkesztő.



NOVÁK PÁL

szerkesztő.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez intézendők.

Megjelenik minden szombaton.

Nyiltiler sora 40 fillér. Hirdetések meg-  
egyezés szerint közölteknek

## A szüret.

Van egy csodaszép költeményünk, ami aggastyán Lévaink írta, mely a mostani napokban igen aktuális. »Szüreti szint ölte két kis hugom ajka«, — mondja a költő és ez így lesz, valameddig. Noe apánk megcsufítja, a bor szőlőgerezden érik. Közel volt az az idő, mikor már a vegyi tudomány szüretelt sötét pincékben, amikor virágzó iparág volt a borhamisítás. De ezt szerencsére tárgyalanná teszi az idő. Ma már ott tartunk, hogy ámbár kevesebb a szőlővel beültetett terület Magyarországon, mint a filoxera előtt, mégis a modern termelés következtében sokkal több borunk terem most, mint a filoxera pusztítás előtt. A hivatalos és magánjelentések szerint egyrészt a tavaszi fagy, másrészt a szőlőmoly nagy pusztítása miatt lényegesen kevesebb lesz a bortermés mint tavaly, amelyről öreg szőlősgazdák azt mondták, hogy a boszniai occupáció óta nem emlékeznek hasonló nagy termésre. Megegyeznek a tudósítások abban, hogy ha mennyi-

segre kevesebb lesz is a bor, minőségre lényegesen jobb lesz. Ami bennünket a szüretelés alkalmából a kérdéssel való foglalkozással bír, az az, hogy főlhívjuk az érdekelt gazdákat azoknak az okszerű szüretetek megtekintésére, melyek hazánk minden valamirevalóbb borvidékén ezidőtájt rendeztetnek.

Ugy látjuk, hogy a szőlőtermelés terén még a kiscgazdák is sokat tanultak az utolsó évtizedben. Kisebb-nagyobb mértékben, az újabb termelési fogásokkal gyakorta találkozunk még a kis, törpesszőlőgazdaságokban is. Amely téren haladni kellene, azt az ósdi szüretelés terén várjuk. A modern technika a szüretelés terén az utóbbi években igen sok jól felhasználható eszközt nyújt a gazda kezébe és nagyon jól teszi a földművelésügyi minisztérium, midőn a tanítás legközvetlenebb tényezőjével, a szemléltetéssel akarja a kistermelőket tekintetben haladásra bírni. Megszűnt az az idő, amikor ósdi módon szüreteltek és igen gyakran szüretelés közben »kereszteltek« is, mert

hiszen a modern eszközök ezt a kis csalafintaságot ma már nyomban konstatálják és a gazda annak teszi ki magát, hogy amit az Isten neki adott, azt ő mesterséges módon értékteleníti.

A helyes okszerű szüretelés módjai eltanítására az a néhány vidéki minta szüret, amelyekből fájdalom, a mi vidékünknek nem jutott, — még nem elég arra, hogy rövid időn belül azok az ismeretek elterjedjenek, valamennyi borvidéken, hanem szükséges amkularis tanítókat szétküldeni az országban, nemcsak a szüretetek alkalmára, hanem a pincegazdasági ismeretek leg-  
elemibb megtanítására is. Sajnos, a magynr borgazdaság minden esztendőben válságosabb helyzetbe jut. Még nem minden fölújító szőlő nyújt teljes termést és már is felhangzott a termelőknek panaszsza, hogy igen nagy eladatlan borkészlet hiába vár vevőre. Minden esztendőben égetőbben fog a haj mutatkozni. Ugy tudjuk, hogy az állankormányzat már évek óta napi-rendre szeretné tűzni a borértékesítés

## Hogyan repültem át a csatornán.

Irta. Elériot.

A tény oly egyszerű, hogy leírására nem ismernék vállalkozni, ha egyszerűsind újságíró is nem volnék. A nevezetes hajnalon rossz hangulatban ebredtem. Önfeláldozó barátom, Alfred Leblanc költött fel 2 óra 30 perckor. Semmi kedvem sem volt a startoláshoz. Fekete színben láttam mindent és most már be vallhatom, hogy örvendtem volna, ha azt mondják, hogy oly erős szél fúj, hogy el kell halasztanom a felszállást. Hát persze ellenkezően, Leblanc minden jóval biztatott és magával vitt autonobilján.

A friss levegő felvidámitott. Rösteltem iménti gyöngeségemet és bátorságom megkésztettségét. Les Baraques faluban munkatársaim, Mamet és Colia vártak. Dacára a kora hajnali óráknak, az egész falu talpon volt. Legalább ezren várakoztak és egymás nyo-

mába érkeztek automobilon. Ez kissé haborgat, jobb szeretnék egyedül lenni. Leblancot elhatároztuk, hogy próbarepülést végzünk. E célból a tömeget lehetőleg hátraszorítjuk.

A gép tökéletesen működik és a leggel megtöltött nehezékek nem befolyásolják működését egy csöppet sem. A gépen van egy új csavar, mely pompásan működik.

Tíz percig tartott ez a próba, miközben észrevettem, hogy a parton friss szél kerekedik, amely engem a csatorna felé fog majd vinni. Minden kész. A pályázat szabályainak megfelelően bevártam a napfőlkeltét. Könnyed izgatottság fog el, amikor gépemen elhelyezkedem. Mi történhetik? Eljutok-e Doverbe?

De ezek a gondolatok csak pillanatsnyiak, — most gépemmel kell törődnöm, a motorral, a csavarokkal. Mindenki megmozdul és izgatottan figyel. Jeladásomra a mondtörök elengedik a készüléket.

Egy szempillantás alatt magasba emelkedem. Egyenes irányt szabok és folyton emelkedem. Már a tenger fölött lebegek és

jobbfeől elhagyom a torpedóúzó gőzhajót. A napot sűrű köd rejtette. Nyugaton tovább repülök, minden izgalom és minden lényeges benyomás nélkül. Mintha léghajóban ülnek. Semmi lévaramot nem érzek. Nem kell a kormányruhoz nyulnom, teket megzavartam. Kezeimet egészen hátra zsebredughattam volna.

A gyorsaságot nem tapasztalom, aminek alkalmasint a tenger felületének egyformasága az oka. A földön házak, erdők mutatkoznak és tűnnek el.

Meg vagyok elégedve a gépemmel. Stabilitása gáncsnélküli, a motor pompás. Az első negyedórában megettem egy magammal hozott cipőt.

Tíz percig maradok izoláltan, egyedül, a tenger színe fölött, anélkül, hogy a horizonton hajót pillanthatnék meg. Csend van, csak a motor herreg.

Ez a tíz perc hosszadalmasnak rémlett nekem, míg végre a láthatáron egy szürke vonalat vettem észre. Semmi kétség: ez az angol part. Arra tartok: de most széllal és

kérdését; de az a mai zürzavaros politikai helyzetben egyhamar aligha kerül papfénnyre és a szőlőgazdáknak még arra is sokáig kell várniok, hogy az annyira nehézményezett városi boritaladó alól mentesíttessék termésük. Éppen ebben a súlyos helyzetben tartjuk felette szükségesnek a pincegazdasági ismeretek intenzív terjesztését és éppen azért ismétljük meg azt az óhajunkat, hogy a pincegazdasági ismeretek terjesztésére mélyebb nyomot vágó munkára vállalkozzék a kormányzat, amely valóban korszakos munkásságot teljesíthet, midőn egy teljesen elpusztult és egykor milliókat hozott termelési ágat sikerült nemcsak régi virágzása fokára emelni, hanem azt tul is haladni.

Értjük a szőlő rekonstrukcióját, mellyel elpusztult területek váltak újra dusan termővé és gazdaságilag elernyed, reményvesztett nap kezd újra a népjólét fokára lépni. Nagyon hálátlan lenne az, aki két évtizedes szívós munkásság előtt kalapot nem emelne.

A mostani szüretelés idején felvetjük még a községi eljárásághoz való azon kérésünket, hogy az új börtörvény igen mélyre ható és súlyos következményekkel járó rendelkezéseket tartalmaz, amelyekről a tájékozatlan kistermelőket feltétlenül fel kell világosítani és ezt bizonytalansággal minden érdekelt község eljárásága, melynek ép szociális érzeke van a szegény lakosság létérdekei iránt

köddel küzködök. Szemeim és kezeim munkában. A készülék pontosan engedelmessékedik akaratomnak.

De Istenem! hol is vagyok! Három hajót látok, melyeknek legénysége lelkes hurrá kiállításokat küld felém. Tehát Doverbe volnék.

Jobbra egy sziklafok. Oda kormányzom gépemet. Hurrázás ismét. A szikla fensíkja felett lebegek. Alant egy ember trikolórt lobogtat. Leszállásra gondolok most már és megpillantom Fontainot, a Matin munkatársát aki itt vár reám és harsányan kiáltoz felém. Ki akarok kötni, ámde a szél erős és kissé hosszadalmas volt a leszállás. Repülésem 37 percig tartott és ez elég.

Dover felé tartva, egy ideig az »Escopotto« francia torpedózúzó menetirányát követtem, ámde egyszerre arra riadtam, hogy a torpedózúzó nem látom sehohol a tájékozatlanul, a tenger fölött eltévedtem a levegőben. Vagy tíz percig repültem tovább anélkül, hogy

## Pénzüntézetii titoktartás.

### II.

Valahányszor e lap hasábjain majd az egyik, majd a másik oldalról világitottak meg egy-egy családi takarékpénztárt, a cikkirő mindig kifogásolta azt, hogy a belügyekről nehezen, vagy egyáltalában nem szerezhelnek tudomást, vagy véletlenül.

Egy tisztességes, szilárd alapon álló intézetnek a legelső kölléke, a titoktartás.

Ebben összpontosul az egész léte, alapja és felvirágoztatása.

Egy intézet pénzt ad kölcsön, leszámítól váltót, elfogad pénzt, minden betétet.

Már most, ha valaki nem akarja, hogy tudják mennyi pénzt vett fel, mennyi pénzt tett be, az bizonyára odaviszi, ahol nem beszél ki.

Az oly intézet, ahol fizetett kémek, spionok, fogadott bérencek világáá kúr-tólik, hogy itt ebben a takarékbán pl. ennek ennyi pénze van, az pedig ennyit, meg annyit vett fel, — az rossz jel.

Az az intézet, krajzlerei, az egy nasi-vasi bank.

Ott ugy fogják a pénzes embert, mert pénz kell a krajzlerei tulajdonosainak.

Rossz jel az azért is, mert amely intézet ilyen egyénekre szorul, az beteg, ott büzlik valami, az előbb vagy utóbb bukik.

A jó bornak nem kell cégér. Egy

égen és vizen kívül bármit is láttam volna. Nagyon fontos pontja volt ez utamnak, mert fogalmam se volt róla, hogy helyes-e az utirány, de nagyon biztam, mert gépem remekül ment. Végre feltetszett messziről a part és észrevettem, hogy az admirálsipier felé szállok. Mert utam a torpedózúzó szerint irányítottam, megfeledekezvén a szél hatásáról, mely nyugati irányba hajtott.

Dealban is leszállhattam volna, de fejembe vettem, hogy Dovernél érek partot. Így egy mérföldnyi távolságban követtem a partot. A kikötő hadihajói fölött átszállottam arra a helyre, ahol Fontaine barátomat a francia trikolórral állani láttam. Átszállottam a sziklák fölött, de a leszállás egyike volt a legnehezebbeknek. Dover Castle völgyében örvénylő szél fogadott, két kört irtam le, hogy le tudjak szállani, de még így is hevesebben értem földet, mint hittem. A monoplan kissé megsérült.

szolid intézet nem beszél ki a feleit, nem fitogtatja a »betétkönyveik« nek névsorát, hanem dolgozik csendben, zajtalanul.

Régi mondás, hogy: a hosszas betegségnek halál a vége. Amely takarékpénztárnál sokat beszélnek, annak az ügymenete nem tetszik a közönségnek, ott nem mennek simán a dolgok, az csak vergődik »kinlódik«, míg végre a közönség kijózanul, elfordul tőle és összedül.

Nem kell erőltetni a dolgot a belső ügymenetről. A legtöbb intézetről annak egyik vagy másik tagja rántotta le eddig a leplet.

A takarékpénztár vagyonán élődő egyének néha a préda osztozkodásán összevesznek és bosszút lihegve futnak azonnal a szerkesztőségbe. A sértett önértet vagy más emberi gyöngeség, a hiuság adja az adatokat a nyilvánosságának.

Lásson a nép tisztán, győződjék meg arról, hogy egy intézetnél az igazgatósági tagok mik voltak?

Ne üljön fel a szemfényvesztőknek, akik a szemük előtt lobogtatják az ezres bankókat, de azt is a takarékpénztárból vették ki, de alapjában a vagyonuk — semmi. N.

## Heti krónika.

**Tanító-gyűlés.** A Szombathely-Egyházmegyei Tanító Egyesület jánosházai köre a folyó hó 14-én tartotta őszi közgyűlését. A közgyűlésen a tagok kettő kivételével valamennyien megjelentek. E közgyűlésen mutatta be Boda Béla rigácsi tanító az általa feltalált számoló gépet. Szakszerű előadását élvezettel hallgatták a körtagok és érte jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak, főt. Tóth Sándor esperes pedig 20 korona jutalommal tüntette ki a derék feltalálót. (A számoló gépről bővebb bírálatot lapunk legközelebbi számában.) — Puúgor Irén jánosházai és Poller Linka bögötei tanítónők tartalmas és nagy gondallal megírt értekezéseit, valamint Kopácsi Pál káldi tanító gyakorlati előadását ugyancsak jegyzőkönyvi kiüntetésben és díjjal a közgyűlés. Az új tisztikar megválasztása után (Sebestyén Ferenc jegyző (uj) kivételével mind a régiék maradtak meg.) a tanítók Magdics Rezső vendéglőjében gyűltek össze ebédre s a kitűnő és olcsó ebéd után a késő esti órákig maradtak együtt vidám hangulat mellett s akkor csak a már beállt sötétség szólitotta őket otthonukba, ahova egy kellemesen és hasznosan eltöltött nap kedves emlékével mentek.

# STERN MÓR FIA

hornyolt téglagyára Jánosháza. Számos elismerő levél és kitüntetés. Allandóan kapható: I. rendű téglá - - 32 K.  
II. " " - - 24 "  
Hornyolt tetőcserép: - - - - 80 "  
Apró tetőcserép: - - - - 40 "

**Népszövetségi gyűlések.** A kath. népszövetség október 10-én Zalaerdőn, Kereszturon és Jánosházán népgyűléseket tartott, amelyeken az országos központ részéről Huber Béla kiküldött tartott magasszárnyalású lelkesítő beszédeket, ismertetve a népszövetség céljait, szükségességét és hasznait.

**Népfelkelési szemle.** A soproni 18-ik honvéd gyalogezred kőtelékebe tartozó népfelkelők ellenőrzési szemléje folyó. hó 11-én folyt le városunkban, amelyen a szomszédos körjegyzőségek népfelkelői is kivétel nélkül megjelentek.

**A tandíjmelés következménye.** Mult számunkban említettük már, hogy a helybeli izr elemi iskolában mily rettenetes módon emelték a tandíjat. Eddig 5 gyermeket irattak be a rk. iskolába. Nagyon helyesen tették, így mutatták meg, hogy a tagok nincsenek teljesen kiszolgáltatva a képviselőtestület önkényének. A tandíjmelésre okot szolgáltatott állítólag az, hogy ez évben kevesebben iratkoztak be, mint máskor és a 6-ik osztály tanítójának a rendes fizetésén kívül külön összeget szavaztak meg. Elfogadható ok a kevés tanuló, de a tanítónak nem adhatnak külön díjazást, ha nincs reá fedezet. A paritás kedvéért szavaztak volna meg a hittan tanítónak is külön összeget. Senkinek kifogása nem lehet az ellen, ha a képviselőtestület a hitközség egyik-másik alkalmazottjának a helyzetén javítani akar és a rendes fizetésen kívül még segélyben részesíti. Más elbírálás alá esik ez akkor, ha nincs reá fedezet s a szegény nép véres-verejtékkel keresett filléréivel akar gavalléroskodni. Gavalléroskodjanak a képviselőtestületi tagok a saját zsebükből. Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy az 1868. XXXVIII. t.-c., amely a tanszabadságról és tankötelezettségről szól, határozottan kötelezi a nyilvánossági joggal bíró iskolákat a jelentkező tanulók felvételére. Ezen tényel rácafoltak arra a rossz hirre, mintha a rk. iskolában nem jól tanítanának. A szülők meg lehetnek elégedve az év végén az eredménnyel. A rk. iskolában egy tanító növendéket tanít, de nem jut még most sem eszébe, hogy neki kis többletet, mint könyöradamányt adjanak.

**Helyreigazítás.** Rauch Lajos a volt bíró annak a kijelentésére kért fel bennünket, hogy a multkor tárgyaláson a főbíró, öt semmiféle hiányzó összeg megtérítésére nem kötelezte.

**Vármegyéni alispánja a tüdőbetegekért.** Nagyon szép, nagyon meleg az a rendelet, melyet vármegyéni alispánja a halottak napján csak egy vármegyéni jellegű felhívással meginduló gyűjtés érdekében vármegyéni alispánja kiadott. Azt hisszük, hogy minden szívben viszhangot fog kelteni és a József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület gyűjtőlistáiba vármegyéni nemeslelkű hűlgyei sok-sok irgalom fillért fognak gyűjteni. De hiszen minden fillerre szükség is van. Fél millió tüdőbeteg ember jár-ke az országban a tüdőbetegség csiráival, terjeszti a bajt és sóvárogva esdekel mellette, hogy adjuk vissza legdrágább kincsét, egészségét. Kinek szíve ne indulna meg, mikor ilyen nagy nemzeti csapás ellen való az az egy virágszál, amit a szeretet koszorujából a tüdőbetegeknek kérnek.

**A dunántúli szőlősgazdák fosztogatója.** Tudomására jutott a földmivélségi miniszteriumnak, hogy a Dunántul egyes borkövidékein, különösen a Somlyó vidéken, a Balaton mellékén, veszedelmes szélhámós károsítja a szőlősgazdákat. Egy ember járja be ezeket a vidékeket, kiadván magát hol Dus Antal tapolcai vicellériskolai igazgatónak, hol Kecskeméti Géza kecskeméti igazgatónak, másutt pedig Rácz Sándor főfelügyelő neve alatt jelentkezik a szőlősgazdákkal borkra alkuzik, a kisgazdától pedig kisebb-nagyobb előlegeket szed fel. A szőlősgazdák jól teszik, ha a különböző nevek alatt jelentkező szélhámóst igazolásra szólítják föl s átadják a hatóságnak.

**Ne bántsá a másét.** Ugy látszik Madarász János zalabéri illetőségű 22 éves ifju nem tudott, vagy pedig nem akart különbséget tenni az enyim, tied és övé fogalmak között, mert a jánosházai Kohn testvérek, valamint Wendler Antal jánosházai lakatosok műhelyeiből és a jánosházai vajgyárból apránként valami 350 darab tárgyat, körülbelül 90 korona értékben ellopkodott. A nevezett károsult feljelentésére a jánosházai csendőrőrs parancsnoka Madarász Jánost Zalabéren vallatásra fogta és miután ő a nevezett dolgok elutaljonitását minden mentő körülmény felhozása nélkül beismerte, a cellődmölki járásbírósnágnál feljelentette. Annál is sajnálatra méltóbb ez a megtévelyedett fiatal ember, mert csak nemrég lett vőlegény s így most a tervezett házasságból aligha lesz valami.

**Királyi hala.** A messze keletről, Perzsiából a minap csomagot hozott a pósta egy budapesti orvosnak. A csomagot dr. Kovács Izsó orvos, az ismert vérgyógyász (Hemopata) kapta, még pedig nem közönséges helyről, a perzsa sah udvarából. A csomag remek szép, nagyértékű ezüst kávékészletet, a perzsa ötvösmunka remekét tartalmazta és a perzsa kabinetiroda francia levelet is csatolt hozzá, értésére adva a magyar orvosnak, hogy az azóta elhunyt Mudzafer Eddin perzsa sah hagyományozta részére a készletet, halából, mert 1900-tól 1902-ig vérbetegségéből kigyógyította. Érdekes megemlíteni, hogy ez a hagyományozás még másfél évvel ezelőtt történt és a mostani perzsa belzavarok okozták, hogy a csomag csak most érkezett meg rendeltetési helyére.

**A tüdővész pusztítása.** A belügyminiszter jelentése szerint 1907-ben Magyarországon tüdővészben elhalt 68.125 egyén. A magyar birodalomban 1909 április havában gümőkórban elhalt 8127 egyén. A Dunántulra esik 1158. Törvényhatóságok szerint, csoportosítva a vármegyéket a következőképp osztottak meg: Baranyamegye 91, Pécs városa 26, Fejérmegye 89, Székesfehérvár városa 6, Győrmegye 34, Czőr városa 19, Komárommegye 70, Komárom városa 7, Mosonmegye 30, Somogy megye 143, Sopronmegye 104, Sopron városa 14, Tolnamegye 117, Vas megye 168, Veszprémmegye 79, Zalamegye 179.

**Népszóró könyv az új börtörvényről.** A földmivélségi miniszter kiadványában megjelent az új börtörvény kiskateja. A könyvecskét a lelkesek, közséji-jegyzők, tanítók és kis szőlősgazdák ingyen kapják, ha eziránt egy levelezőlapon a földmivélségi miniszterium könyvtárához fordulnak.

## Szüretelők dala.

(Baranyamegye)

Szedjük azt a csóka-dinkát,  
Azt a bordó kék kadarkát,  
Hadd teljék a puttonyom!  
Aki első végzi rendét,  
És felönti telt edényét,  
Azt a lányt megcsókolom.

Kell a kendnek csókja, véna!  
Dértötte a bajusza,  
De meg szuros, kajla is;  
A leánynak gyöngye arca  
Piros rózsza, bazsarózsza,  
Meggyszurná azt a tövis.

Haj, ha nem kell, lelkemadta,  
A vén puttonyosnak csókja:  
Kell azé ott, azt tudom.  
Aki kérni tud, leányok,  
Innen éppen rája látok;  
Annak én majd átcsalom.

Hagyja kelmed azt a hívást,  
Jobb, nógassa lenn a gázlást;  
Itt terem ő majd maga.  
Csóka, dinka és kadarka,  
Ide várja a rózsája, —  
Telik is a puttonya!

Szedjük azt a csóka-, dinkát,  
Azt a bordó kék kadarkát,  
Hadd teljék meg a nagy kád;  
Gond üzője, kedv adója,  
Gazduramnak százakósa,  
Hadd becslje meg magát!

**Megjöttek a szalonkák.** A vadász örömkönetovábbja, a hosszú csőrű szalonka már jelentkezett. A mult héten egy erdei hajtásban felrepült a ritka madár, de fájdalom, elhibázták.

**A léghajzás új rendszere.** Bécsből jelentik: Kvoika közös hadseregbeli százados a léghajzás új rendszerét találta föl. Találmanya szerint a földön levő erős áramú kábelvezeték fölött léghajó lebeg, amely kábelvezetékkel van a földön levő kábellel összekötve. A Ballonban levő önszabályozó dobot, a mely köré a kábel tekerve van, az áramvezető kábel feszíti. A léghajóban levő izoláló yadról flexibilis kábelek vezetnek a villamos üzemű motor-propellerekhez, a melyeknek szabályozása révén a léghajót a szin fölött egyenlő magasságban lehet tartani. Ez említett vezeték-kábel szakadása esetén átkapcsolható akkumulátor-batéria segítségével sima leszállás végezhető. A ballon alatt lóg az utasok szállására berendezett gondolat, a mely 10 méter magasságban fog lebegni és a föld felől azt hiszi hogy óránként száz kilométernyi sebességet fog elérni. A találmanya kihasználására részvénytársaság alakul, mely kész a jövő tavasszal Bécs és Budapest között megépíteni a kábelt.

**A jogászfisnag figyelmebe!** Ügyvédi és bírói vizsgára, az összes jogi szigorlatokra Budapestre, Kolozsvárra, államszámvevőtanai és alapvizsgára kitűnő sikerrel és gyorsan készít elő dr. Erős Vilmos jogi szeminárium Budapest, Wesselényi-utca 13. Mindennemű felvilágosítással készséggel, díjtalanul szolgál az intézet.

**NYILT-TÉR.**

E rovatban közöltékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.)

Felkérem azon t. polgártársaimat, kiknek a jánosházai Kohn vaskereskedőkkel bármilyen kellemetlensége volt, címüket velem közölni sziveskedjenek. november 19-én lesz velük tárgyalásom.

**Burucs János.**

**Gabona-árak**

1909. okt. 13-án.

**Salsberger Rudolf jelentése szerint**

Buza 13 10—13 30 korona.

Rozs 9 10—9 20

Árpa 6 70—6 80

Zab 6 70—6 80

Bab 7 00

Tengeri 9—9 10

pr. 100 kgr.

Irányzat szilárd.

**Keszler Bernát és Mór**  
hármasi és túskezespéterii  
gőz és turbinás  
műhengermalmi

**ZALABÉR.**

Ajánlja I. rendű lisztjeit csakis kereskedőknek és sütőiparosoknak, ugyszintén tiszta, finom buzakorpát uradalmak részére a legolcsóbb napi árakban.

**KÉRDEZZÜK MEG A HAZIORVOST!**

**Krondorfi**  
alkalmas természetes  
savanyuvíz

Bor, pezsgőhöz a legjobb ital.

Magyarországi főraktár: Bpest, V. Zoltán-ut. 10.

**Szerkesztői-üzenetek.**

**R. Sárvár.** Lapunk 1908. május elseje óta jár Önnek. Ezen időre 12 koronát fizetett, tehát előfizetése 1909. november elsején jár le.

**B. Galva.** Lapunk iránti érdeklődést, bárkitől induljon ki az, mindenkor örömmel vesszünk tudomásul. Beküldött humoros dolgait, ha nem is állanak magas színvonalon és irodalmi értékük nincs is, szivesen fogadtattak, mert belőlük megismerhetjük olvasóközönségünk a falu, a nép lelki világával, humorával. Alkalmadtán le fogjuk közölni. Üdv.

**K i a d ó**

azonnal, egy nagy üzlethelyiség, lakással, **JÁNOSHÁZÁN**, a vásártéren, az ujonnan épült — (Kovács-féle házban.) — Bővebb értesítést ad a házban lakó vendéglő, vagy a tulajdonos **Kovács szállodás DEVECSERBEN** (Nemzeti szálló.)

## CSEH KÁLMÁN és FIA kész férfi és gyermekruha nagy áruházából.

JÁNOSHÁZA, Fő-tér. (Vas-megye.)



**Zeppelin** a repülő gépjével meghódította a világot, mi megnyertük a közönséget a szép és izléses kész férfi- és gyermekruháinkkal. **35 év** óta áll fenn **Cseh Kálmán és Fia áruháza**, az ott vásárolt ruhákban feltűnt az olcsóságáért, kitűnő minőségével és kifogástalan szabásával.

Mar raktáron van az **OSZI** és teli idényre mindennemű öltöny, bundás-kabát, különféle szürmékkel n. n. *tigris, vadmacska, opozon, erdélyi, fekete és fehér bőrrel.*

**Bundák: 70 K-tól felfelé, öltöny 14 K. Öltölő: télikabát 20 K. Gyermek-kosztüm (teli) 4 K, kabát 7 K.**

Raktáron tartunk mindenféle honi, angol és francin szövözeteket.

Kitűnő szabású, kitűnő munkást tartunk, nehogy a közönség kénytelen legyen nagyobb városba menni. Minden 80 koronán felüli megrendelésnél egy életnagyságu fenyképet ajándékozunk. Kiváratra mintagyűjteményünkkel házhöz is megvünk. — Számos megrendelést kér

**CSEH-KÁLMÁN és FIA**  
fő-raktárak.

**Hirdetések felvételnek Jánosháza és Vidéke kiadóhivatalában.**

**Stock-Cognac Medicinal**

szavatolt valódi borpárlat

**GAMIS és STOCK**

gőzpároló telepcéből

**BARCOLA.**

Egyedüli Cognac-gőz-főződe "Herdó" hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható Jánosházán:

minden jobb üzletben.



Allaúdó nagy raktárt tartok építkezési célokra és bármilyen cement munkához, a leg-

**BEOGSINI Portland**  
es Román cementből

valamint szántóföldek, kaszálók és szőlőhegyek jó karban tartásához

**Szuperfószfát Mútrágyát**

„Hungária” védjeggyel.

**SINGEP SÁNDOR Jánosháza**